什么是好的家庭教育？那就是好的亲子关系。大家一定会有感触，什么时候你跟孩子的关系是好的，那你的教育就是成功的；什么时候你跟孩子的关系是糟的，你的教育就没有办法成功。

         现在世界上有无数的职业都需要上岗执照。做父母是一个多么复杂的职业，更需要一个上岗执照！现在为什么教育出这么多问题，就是因为很多人没有上岗执照。

上岗执照第一条：现代的教育观念。
　　一个现代的父母应该是一个捍卫童年的父母，全部儿童教育的使命可以概括为八个字：发现儿童、解放儿童。
　　比如说，你的孩子睡够了吗？小学生每天需要睡10小时，中学生睡9小时，大学生睡8小时。1999年的调查发现，全国中小学生半数以上学习超时，睡眠不足,现在还要更严重。
    　尊重孩子、理解孩子就是尊重孩子的未成熟状态。什么是未成熟状态？人越多，孩子越爱说话，什么都说。有的孩子一张嘴，父母就害怕——不让孩子说话是很残忍，让孩子说话你要有足够的心理准备,提倡童言无忌。
    　人类为什么高贵？是因为童年期非常漫长。现在很多父母从小逼着幼儿园的孩子学功课，有些早期开发变成了早期摧残，实质是在制造童年恐慌。
　　童年恐慌，是儿童面临巨大的压力，不能理解、不能承受，而产生的一种比较持久而强烈的焦虑心态，这是很可怕的。北京的小学生，要上重点中学，有些重点中学光交钱不行，还要公共外语的考试成绩：一级85分以上才够资格考这个学校，有的甚至是二级。什么概念？公共外语考试一级是初中毕业的外语水平，二级是高中毕业的水平。一个小学毕业生要具有这样的水平才能进入重点，而且只是条件之一，你说这个不是摧残儿童、制造童年恐慌吗？
　　童年不仅是为了长成一个大人，童年也有独立的价值，因此儿童有玩的权利和休闲的权利。

上岗执照第二条：科学的教育方法。
　　今天教育孩子，是历史上最困难的时代。
　　第一困难，并不是来自于独生子女问题，也不是来自于学习压力，而是来自于信息化的挑战。
　　过去的父母们很有权威性，孩子不理解大人，觉得大人很神秘，知道的事很多；今天是倒过来，全世界都发现，互联网时代，大人不如孩子的优势多，你的孩子上网之后，你会发现孩子变得很陌生。
　　比如，在北京，一个中学生跟老师说：你知道吗，现在的父母啊，都是菜鸟，我们是老鸟。
　　今天的时代是一个菜鸟教育老鸟的时代。
　　有个着名的儿科医生说，一句话重复三遍就是对别人的折磨。好多孩子都会抱怨：我妈妈真是烦人啊，我一看妈妈嘴唇一动就知道她要说什么，我都可以替她说了。在这里给大家的忠告是：训子千遍不如培养一个习惯。
　　儿童教育最重要的就是培养习惯。你的孩子有好的素质，其实就是指有好的习惯；你孩子如果有毛病，就是有不良习惯。
　　没有一个孩子不想学好，不想成为一个好孩子的。他是碰到了各种诱惑和困难，他需要帮助。人的动作中70%都是习惯动作。习惯的改变是人的神经系统的改变。
　　有一个妈妈，她的儿子上小学五年级，作业马马虎虎，成绩不稳定，这个妈妈发现，儿子写作业时，坐不住。妈妈就说了，儿子你是个很聪明的孩子，只要你努力你一定学习好，可你一个小时站起来7回，是否太多了？妈妈最有水平的话在后边。她说，儿子我看你，写1个小时的作业站起来3回就差不多了，你要是能够做到这一条，当天晚上6点的动画片随便看；不过，如果超过3回，当天晚上的动画片就不能看。孩子说行，结果一个星期下来以后，儿子3天做到了，一到6点钟大摇大摆就看动画片；有2天没做到，一到6点钟的时候，还想着去看动画片，妈妈说不能看。这个孩子就记住了，慢慢地就培养了好习惯。
　　这个妈妈的经验非常好，可以总结为习惯培养的基本方法——加减法，即培养好习惯用加法，改正坏习惯用减法。
　　再讲一个习惯的培养法，这个方法是培养孩子的爱心。我们研究培养孩子的三大习惯：做人、做事、学习。做人的核心是拥有爱心，重点讲如何培养孩子的孝心。看一个孩子有没有爱心，首先可以看他有没有孝心；因为孩子懂道理是由近及远，由浅入深的。在这里想给父母一个忠告，千万别给孩子吃独食，你对孩子教育的最低水平是吃东西一人一份，你作为爸爸妈妈一定要把你这份踏踏实实吃下去，就是教育。
　　《三字经》说，人之初，性本善，性相近，习相远，孩子生下来都差不多，但是养成不同习惯就有很大差别，所以说儿童教育的核心目标就是培养好习惯，用日本人的话说：家庭是习惯的学校，父母是习惯的老师。

上岗执照第三条：健康的心理。
　　健康的心理，就是在孩子教育当中，父母要善于用自己健康的心理去影响孩子，这非常重要。
　　浙江文艺出版社新出的一本书叫《十七岁》，这是日本一个17岁的女中学生写的。她和哥哥都是在学校被人欺负的孩子，苦不堪言，有一个细节我最感动：孩子受欺负，妈妈有什么办法？这个妈妈说，走吧，咱们去美国科罗拉多州旅行吧。妈妈带着两个孩子坐飞机赶到那里去，结果女儿到了那儿才发现，千年的深谷彩虹灿烂。突然孩子明白了，大自然多么壮阔美丽，而人是多么的渺小，那一点点挫折算什么？这个孩子就顿悟了，变得很坚强。她把自己的经历写出来，成为日本的畅销书作者。
　　你看这个妈妈不动声色地用自己的从容和关爱，使这两个孩子走向巅峰。所以说，要让孩子的心理健康，父母的心理一定要健康。
     此外，想补充两点：
第一、父母要千方百计地让孩子相信自己是个好人。
　　明智的父母不是一眼看到孩子的缺点而是一眼就看到孩子的优点。要先把孩子做对的事挑出来，先表扬孩子，这非常重要。
　　给大家开个玩笑，什么是合格的父母？今天回家看看，要是你能发现你孩子身上的十个优点，你就是一个优秀的父母；如果你能发现你孩子身上五个优点，那么你是一个合格的父母；如果孩子的优点，你一个都发现不了，那就该下岗了。
第二、对孩子以表扬为主永远是对的；但是对孩子不能没有批评也永远是对的。
　　没有批评的教育是不负责任的教育，是缺钙的教育，是危险的教育。
　　做父母的要抓住很多机会让孩子去体验挫折、敢于承担责任，孩子是在犯错误中长大的，不要替他去承担责任。
　　有一位独生女的父亲很担心他的孩子将来会不会不堪一击，所以在他女儿上小学的时候就开始磨炼这个孩子。结果，这个女孩变得不怕事了，能扛得住挫折，上中学的时候，碰到很多倒霉的事，都能扛得住。在父亲遇到令人恼火的事情时，女儿反过来安慰父亲要想开点。
　　所以，大家一定要培养孩子养成抗挫折的能力，这样你的孩子才能安全健康地发展。

上岗执照第四条：良好的生活方式。
　　教育孩子离不开良好的生活方式，比如说运动。儿童教育可以从体育开始。
　　前不久，新华社发了系列文章，说“中国学生胖无力，影响国家竞争力”。说明孩子营养不良，胖了很多。现在的孩子很少有吃苦的锻炼，这是一个危机。

上岗执照第五条：平等和谐的亲子关系。
　　比如，孩子很喜欢养动物，爸爸也很喜欢动物，但是妈妈特不喜欢，嫌脏。有段时间家里养了猫和兔子，当爸爸和孩子一回家，猫也过来了，兔子也过来了，父子俩一个人和猫玩，一个人和兔子玩，其乐融融；但是妈妈一回家，猫也不见了，兔子也不见了。
　　猫和兔子都知道谁对它好，何况孩子呢。孩子是研究大人的专家，小小的孩子知道谁能保护他，爷爷保护我，奶奶保护我，妈妈打他，就躲在爷爷奶奶后边，所以家长对孩子是真好还是假好，这个孩子是明白的。
　　真好到什么程度？你爱孩子是没有条件的，教育的秘诀是真爱，不是假爱，对孩子的爱不是因为孩子学习好，不是让孩子拿成绩来换的，你考前十名我更爱你，不是这样的。
　　之前网络上有这样一则新闻，哈尔滨一个11岁的女孩子，晚上在外面玩的时间太长了，不敢回家，就到她一个女同学家去借宿，不巧这个女同学和她妈妈到姥姥家去了，家里只有这个女同学的继父，这个继父就同意了；但是这个继父心术不正，就给这个女孩放黄色录像，晚上把她给强奸了；问题是这个女孩也不知道发生了什么事情，也没说；两年以后这个女孩子才明白了，当时是被强奸了。这个时候她就告诉她妈妈爸爸，他们就报案了，逮捕了这个人并且判了刑。
　　这个故事告诉我们，与孩子关系好的底线是什么？底线是当孩子遇到麻烦和危险的时候能够对你说，敢于对你说。
　　我们要教育孩子不管你犯了多大的错误，也不管你在外面玩到多晚，一定要回家。孩子回到家，你千万别打他，你可以问他，怎么回事？碰到什么事情了吗？孩子说了以后就帮他分析一下怎么保护自己，千万要回家；为什么不能打他？你打他，就意味着孩子下次就不敢回来了，孩子撒谎的最主要原因是说真话受到惩罚。 
　　我们要从小教给孩子一个原则，“别人不能随便触摸你的身体”。中国是性教育比较缺乏的国家，所以，作为父母，你也不用讲很深的道理，就告诉孩子，别人随便触摸你的关键部位是不礼貌，不好，对你可能是伤害。孩子就记住了。
　　北京有一个初三的女孩子怀孕了，放学回家，跟爸爸试探性地说，我们班有一个女生怀孕了。爸爸说，这么小的孩子怀什么孕啊？孩子怯生生地说，假如这个女孩子要是我怎么办？父亲说，我打断你的腿！宁可把你打残了养一辈子也不让你出去丢人！你说她还敢说吗？
　　另外一个母亲。一天高二的女儿回家跪在妈妈的面前大哭，说妈妈我错了，我对不起你，我怀孕了。妈妈一听头发都竖起来了，她想了半天，说：“女儿起来，只要我们有勇气，什么困难都能克服。”第二天，妈妈带着女儿去医院，以妈妈的名义挂号，给女儿做了人工流产，妈妈请了20天的假，精心照顾女儿，一句责备的话都没有。女儿感动极了，说，妈妈你放心吧，我一定会让你看到一个让你骄傲的女儿。妈妈说，我从来对我的女儿都很有信心，我相信我的女儿是有出息的，这件事天知地知你知我知，不会有第三个人知道，连你父亲都不会知道。女儿康复后就严格要求自己、勤奋学习，考上北京一座着名的大学，大学还没有毕业，收到了三所国外大学的入学通知。
　　大家想想看，同样是孩子遇到了怀孕这样意外的事情，父母跟孩子不同的关系与沟通，决定了孩子不同的命运，所以说孩子发生问题并不是末日来临。
　　21世纪是一个两代人相互学习、共同成长的世纪。希望我们的父母能够不要整天烦恼，而是享受自己的孩子，与孩子一起享受成长的快乐！
