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	1800年，史前期
19世纪末为快速开发的商业无线电和建立业余无线电基础提供了舞台，那里有为数众多的无线电技术早期贡献者，如伟大的奥斯特、安培、法拉弟、亨利等等。 然而，真正的转折是1873年苏格兰人J.C.麦克斯韦尔(不在本文叙述中)的有争议的工作，他提出了电磁场理论，是那个被后来者深爱而传遍全球的杰出方程的创始人。 (Heaviside对麦克斯韦尔方程也做出了较大的贡献，但是那的另一个故事。)

他以前的那些人，特别是法拉弟，很大地影响了Maxwell的工作，但是许多MAxwell的同代人确信他的新的理论是正确的。 它将以没有比rock-solid更小的实验来打破那些怀疑之墙。德国物理学家H.赫兹不只是这些，他于1880年未在对根据麦氏方程所预言的电磁波的发生、检测及其属性的测量中进行了一系列著名的实验。赫兹，虽然，除了对知识分子对他们的发现的挑战之外那些波并没有特定的兴趣，但他的发现终究被应用于人类无线电的开发。比赛在继续。
比赛的参加者之一、发展了无线电的是年青的意大利人G.马可尼. 他是一个对物理学和电的科学有极强的兴趣的男孩。 他在学校里学习的主科和后来可能成名的是电磁波在通信中的应用，1894年，他开始了这个项目的认真的工作。 二年后他在英格兰做出了一个可用的无线电装置。在一次表演中，马可尼当着英国官员的面，进行了距离超过2英里的无线电通信。 这在当时是一个令人惊讶的伟绩，并从此启动了马可尼的职业生涯。 后来呢，就象拉旧锯条那样，都是历史了。

谁是第一个业余无线电操作员？ 我们可能无法知道。 有些人说就是马可尼。 马可尼一生贯穿着对业余无线电的狂热，并在内心也考虑自己是一个业余爱好者。尽管如此，他还是选择了将他的生命奉献给无线电通信市场的竞争；他始终没有像一名业余无线电家那样获取执照和操作。

前面说过了，我们可能无法弄清究竟谁第一个进行了业余无线电操作，但英国人L.密勒确实是这项荣誉的有力竞争者。

L.密勒在业余无线电历史上有其牢固的地位是因为是他第一个公布了他的简单业余无线电收信和发信装置。他的文章刊登在1898年一月在伦敦发行的《模型工程师和业余电工》。他的读者把这篇文章牢记在心。1898年三月出版的"E.A."写道，他有一个2英寸火花线圈和三个黄铜球，但没有结构方面的细节。（而这种三个黄铜球被认为是受了密勒公布的三个发信装置之一的影响。）一些美国人紧随其后，在1899年七月的美国电工杂志上对这个题目发表了不少于三封来信。兴趣的爆炸发生在后面的十年里，但是19世纪缩短了业余无线电和我们的距离。

二十世纪第一个十年：开端
作为20世纪的开端，商业得到快速发展。1901，马可尼用大功率和庞大的天线实现了跨越大西洋的无线电通信。业余爱好者运用他们的先进设备继续进行改进和实验，1902年六月的波士顿杂志“业余爱好者工作”中刊有介绍其详细构造的文章。从那里可以清楚地看到许多当时就已发现的技巧直到今天业余爱好者们还在继续运用：如文章中所说的平衡馈线。

这些早期发射机完全利用电容间隙放电产生振荡火花。 这些早期火花发送器能生产无线电频率，但自然是频带宽、制造困难，并且是两个邻居通常不能同时发信。 收信机是简单的检波器，一般是金属粉末检波器，后来出现了更灵敏的矿石检波器。

那时候当然还没有规则，业余爱好者的呼号由自己确定，经常是用操作员名字的缩写。
1904年，当英国人J.A.弗莱明发明了第一个真空二极管“弗莱明真空管”时，一个暗示将来发展的机遇出现了。1906年，L.德福斯特在弗莱明真空管中加了一个栅格网，制成了第一个三极真空管，命名为"Audion"三极管检波器非常有效，但对大多数业余爱好者来说则太昂贵了。直至几年后它才被用于射频发生。同时，矿石接收机和火花发射机的频道也有了规定.

二十世纪十年代--规则
在1900年早期，业余电台的发射范围最初只局限于院子里，接着发展到街区。随着功率的增大和技术的进步，到了1912年设计精良的1000瓦（火花）电台的发射范围几乎达到100英里。那些有较大功率的电台可以工作好几百英里。大功率通常意味着更多的干扰，因此建立规则的呼声越来越强烈。

实际上，国会从1910年就开始调查有关无线电的问题。1912年，经过对十几个不同议案的评估，国会最终通过了无线电法案。从而使无线电爱好者第一次得到认可。法案同时有一个起先几乎令业余无线电于死路的规定：爱好者被限制只能工作于200米波段。在那个时期人们普遍认为长波可改进远距离通信。而200米波长的“短波”被认为无用，有些人甚至期望无线电爱好者都拥挤在这无用的波段，最终放弃无线电爱好转而追求其他爱好。

但阴谋并没有得逞，虽然在1921年无线电法案实施后爱好者的人数有所下降，但很快美国的业余无线电开始逐步壮大，到1917年，在空中的无线电爱好者已经超过6000人。

许多爱好者通过其他爱好者相互接力转播延伸有效的通信范围。在美国康涅狄格州首府哈特福德呼号为1WH, 后为1AW的爱好者Hiram Percy Maxim认识到如果将接力转播的电台组织起来，消息可以被更可靠地进行长距离的传送。在1914年，美国无线电联盟诞生了，接着在1915年开始发行QST杂志。今天呼号“1WH”和“1AW”看起来有点奇怪，但在业余无线电早期却很普通。1913年商业部为爱好者的字母呼号制定规则，但是却没有定义和需要前缀。直到20年代中期和晚期才出现前缀。

大约在相同的时间内，一项无线电收信技术的奇迹问世。1913年纽约业余无线电爱好者Edwin H. Armstrong发明了用电子管工作的再生接受机，到了1915年，这项技术的知识已经得到广泛普及。这种新型收信机比那时的晶体检波的灵敏度更高。虽然那时电子管的价格很昂贵，不少爱好者开始用Armstrong的设计进行实验。

1914年在欧洲爆发了第一次世界大战。到1917年，美国卷入其中，所有的业余无线电爱好者停止活动。事实上，业余无线电爱好者们组成了以Hiram Percy Maxim为中坚的培训无线电操作员的联合体当时令人注目，并有约4000爱好者服役，最终为国家服务。单词“服务”在这里非常重要，它强调业余无线电的一个重要的作用——为公众和国家服务。

战争最终在1918年11月11日结束，经过较量，海军控制了全美国的无线电。随着军人爱好者的转役，他们期望海军废除1917年的关闭业余无线电的命令，但没有成功。海军部长拒绝爱好者重返天空。美国业余无线电的未来再一次扑朔迷离。

海军似乎决心继续控制所有无线电服务，甚至在和平时期，业余无线电表面上也不在他们允许的无线电服务的名单上。支持海军的观点甚至要被写入立法中。美国业余无线电联盟和其他反对者奋力反对国会的做法，并呼吁所有的爱好者以及他们的家属向他们的议员写信抗议。政治上的压力影响了没有表决的立法，但海军部长仍然拒绝让业余无线电爱好者重返天空。最后，麻萨诸塞州的代表William S. Greene听到呼声，并在议院表决上说情，指示海军结束对爱好者的禁令。海军服从了命令，僵局被打破，美国业余无线电在1919年11月重新开始活动。这段插曲被作为用上千名爱好者集体的力量来解决困难的典范被写入课本。

二十年代——发现时代
随着国家进入二十年代，爱好者又在200米波段上安营扎寨。美国无线电联盟的网络工作的记录不断被打破，给人印象最深的是在1921年初，有一段报文被康涅狄格州的1AW Hiram Precy Maxim 传到加利福尼亚州的6JD V.M. Bitz，6.5分钟后就收到了回电，一次往返回路。

短短的几年内，一些爱好者预言的在业余无线电中发生的革命性的变化就得到应验。如果有人需要指出产生巨变的最重要的原因的话，那就是电子管以及伴随爱好者的永无止境的对新事物的追求。

到了20年代，电子管的价格开始回落，这使利用Armstrong灵敏再生电路设计收信机进入高潮，这个发展导致火花电台的传播范围得到增强，这个技术能检测到原来无法检测的微弱信。一些高级别的爱好者对Armstrong和法国人Lucien Levy在战争期间发明的超外差式收信机进行实验。越来越多的爱好者在他们的收发信机中使用电子管，产生均衡的连续波信号（CW），CW信号频带窄，几乎只有火花信号的1%，降低了干扰，增加了在同一时间内在空中同时工作的电台的数量。

随着业余电台发射范围的增加，DX——远距离通信才成为现实。1921年进行了大西洋彼岸的收信实验，看小功率的业余无线电信号能否穿越大西洋。实验最终证实了电波穿越大西洋的可行性，同时最后也显示出CW等幅报比话更具有优越性。到1923年，欧洲和北美之间的通信仅剩下时间的问题了。经过精心准备和辛勤的劳动，最终于1923年11月27日法国的电台8AB和美国康涅狄格州的爱好者Fred Schnell, 1MO以及John Reinartz, 1XAL在特别授权使用的110米波段上用CW成功地进行了联络。实验一直持续，到1924年后期，英国和新西兰之间的爱好者也成功地进行了通信联络，几乎绕地球一半。在1926年，Brandon Wentworth, 6OI用设在加利福尼亚地斯坦福大学的草坪上的电台几乎和所有大陆的电台进行过联络并得到确认，被尊称为是DX-远距离通信的权威。次年便出现了永盛不衰的ARRL DX-contest国际远距离通信比赛的前生-ARRL 业余无线电传播联盟。

在二十年代中期，通过业余无线电爱好者自己大量地测量，短波的价值已完全被政府和商业实体所公认。二十年代末，空旷的波段空间时代已一去不复返，而业余无线电爱好者被调整到169米到5米波段外加狭窄的400MHz。

二十年代还有两个事件值得一提：第一件是以代表世界范围内的业余无线电团体而成立的业余无线电国际业余无线电联盟（IARL）。至今IARU仍然一个专一的代表国际无线电的组织。第二件是由于商业部控制而造成的美国广播行业的混乱，国会于1927年通过了无线电法案并成立了FRC——联邦无线电委员会。

二十世纪三十年代——成长
业余无线电进入三十年代，火花电台已成为过去，所有的爱好者都使用电子管的收发信机，话不如等幅报普及，但已经逐渐流行。在早几年，日本教授Hidetsugu Yagi研究偶极天线阵排列进行微波定向传播。到三十年代，这种设计被运用到短波上，一些爱好者用这种新发明的YAGI天线（即八木天线）进行实验，他们既用导线又用金属元件，但通常用木制支架支撑。一些技术丰富的爱好者继续在5米和更高的波段上做通信试验。

ARRL奖金赛创立于1930年，1933年设立了ARRL “户外日”，而ARRL DX比赛仍然是远距离通信爱好者最受欢迎的比赛。

几乎在不引人注目的同时，Robert M. Moore, W6DEI 于1933年九月和十月间在洛杉矶出版了由三部分内容组成的《R/9》杂志，发表了关于“业余无线电话单边带发射”的文章。Moor 记述了他和其他爱好者通过实验并已在空中实际发射的单边带系统。但文章并没有产生引起很多的兴趣，直到1947年新的实验在业余频段上进行。

1927年的无线电法案仅仅持续了七年，1934年国会通过了通信法。法案没有立即对无线电爱好者产生影响，只是从此爱好者的活动受FCC限制，并一直延续至今。

Hiram Percy Maxim，一位资深爱好者，ARRL和IARU的创始人之一，于1936年谢世。他是集众多才能于一身的杰出人物：领导者、作家、摄影家、工程师、企业家，业余无线电从此失去了一位朋友。

对DX的兴趣持续高涨，1937年，在大范围地讨论了究竟什么是“country（国家）”后，ARRL宣布了DXCC计划。但对究竟什么样的实体能荣获DXCC的殊荣的疑问一直持续到63年后的今天。

1939年9月，战争再次在欧洲爆发。多数欧洲国家的业余电台停止了活动。多数英联邦国家也离开了业余无线电，包括加拿大。美国的爱好者继续活动，虽然DX电台从电波中消失，但西海岸杂志《无线电》仍然宣布他们第一年的DX比赛于1939年举行。

四十年代——战争与和平
四十年代美国的爱好者在空中仍然相当活跃，但远距离通信已成为过去。1940年，美国FCC下令禁止美国的无线电爱好者跟国外的电台通信。美国FCC还规定除“户外日”和“业余无线电突发事件组织”以外，禁止移动电台在56Mhz以下工作。

1941年12月7日发生美国珍珠港被袭事件，美国突然进入战争状态。虽然那些既有技术又有无线电操作技巧的“战争突发事件无线电服务组织”成员在112M上训练，但美国业余无线电活动还是立即停止了活动。作为参与者，“战争突发事件无线电服务组织”的工作是非常重要而且非常严肃的，但缺乏作为普通爱好者的随心所欲的快乐。

战争刚开始时，大约有六万美国人拥有执照。有近两万五千人在二战中为武装部队工作。其余两万五千人在重要的战争工业或者作为教师在军事学校工作。

与第一次世界大战不同的是，ARRL在战争中开放商业通信。《QST》继续坚持发行，但由于战争期间纸张定量供应，所以杂志的页数比以前减少。ARRL的出版对军事和民间的培训内容较多，1942年最受欢迎的国防专刊Handbook（无线电手册）出版发行。

1945年初，已预示着战争即将结束，纽约的一些爱好者们确信和平即将到来，随着战争的结束，业余无线电的春天即将到来。他们于1945年1月出版了一本新的杂志——《CQ》。同年敌人在8月17日战败，仅仅四天后，业余无线电爱好者就在VHF上出现，到1946年夏天，从3.5到30 MHz，所有的业余波段全部开放，以前的5到2.5米波段被6到2米波段所代替。短波远距离通信有活跃起来，DXCC计划重新开始。令对VHF和UHF钟情的爱好者兴奋的是由于军用品过剩，使其价格大大降低。

当然短波爱好者们也大有所获，过剩的发信机、收信机、大功率管、零部件，几乎所有渴望得到的东西都能够从当地的剩余物商业中心友好地获得。剩余的机器也推动了对爱好者们来说，一种新的发信模式RTTY（无线电传）方式。在战争期间，一些爱好者曾经在军队中使用过RTTY，战争结束后，全国的过剩的机器很快消失，并出现在爱好者们的工作室中。

正当爱好者们高兴地重返空中，公众们也欢欣地购买电视机，对爱好者们地一个重大的威胁电视干扰随之而来，可怕的TVI。TVI的问题随着时间的推移逐步减少，但从来没有彻底解决。对家庭电器的干扰以及家庭电器产生的干扰至今仍困绕着我们，但远没有令人沮丧的50年代的TVI那样严重。

还记得1933年在《R/9》杂志发表的“单边带技”术吗？很多人尝试过。1947年9月，Mike Villard, W6QYT和一群学生爱好者在斯坦福大学开始SSB的实验。在SSB以前的十年中，波段上出现的是（AM）双边带的调幅话。除了相当少数狂热的AM爱好者，SSB已最终已取而代之。这些AM爱好者非常简单的原因是喜欢操作旧设备以及喜欢AM发信机的那种调制极好的声音。


